

Ленинский шахтер

№ 58 (15221)

Вторник,
26

марта

1991 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

ЗАБАСТОВКА: СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

НЕВЗИРАЯ на слезные призывы к совести, благодарности потребителей угля, просьбы Премьер-министра В. С. Павлова с понедельника спуститься в забой и начать полную отгрузку, — горняки твердо настаивают на выполнении сначала их требований. Все шахты объединения «Ленинскуголь» и присоединившиеся к ним предприятия продолжают бастовать.

☆☆☆

Как снежный ком, растут убытки объединения «Ленинскуголь». С начала забастовки не выдано города 411,7 тысячи тонн угля. Потребители недополучили 316 тысяч тонн угля.

Потеряно выручки от реализации угля 14629 тысяч рублей. Потери фонда оплаты труда составили 3661 тысячу рублей, в том числе на одного трудящегося 183 рубля.

Штрафы за непоставку вагонов от потребителей уже приближаются к четырем с половиной миллионам рублей. Всего же потери объединения превышают 21 миллион рублей.

Городской бюджет потерял 2,5 миллиона рублей.

„Мы“ и „они“

Страсти накаляются. Слушая речи ораторов, отмечаешь резкость, прямолинейность суждений: сместь, развалить, запретить. Выражений не подбирают. Аргументов и фактов — тоже. Выплескивают все, что бог на душу положит. В таком запале все больше дистанция между «мы» и «они», все отчетливее позиция тех, которые открыто противопоставляют себя «системе». А в тексте обращения достаточно четко вырисовывается «образ врага». Обличительные речи — по его адресу.

«Они», выходит, виноваты в грозящем развале экономики и нашем нищенском существовании. Кто же это? Ответ прост: коммунисты и их партаппарат, центр с кучей чиновников всех мастей, начальники разного толка. Против них и протестуют. Призывают стоять до конца в стремлении сокрушить их систему.

Но ни единого слова — о роли всепоглощающего «мы» в приближающейся разрухе. Ни одной сплоченной и взвешенной оценки происходящего вокруг забастовки. Главное — ударить словом. И побольше. Невзирая на лица и звания. Настоять на своем, даже если ради сумасбродной идеи придется все разрушить.

Отпора не было. Слабый голос противников забастовки. Опять отогнали от микрофона единственного смельчака — секретаря горкома КПСС О. П. Мартынова. Все тем же испытанным методом свиста. Больше не нашлось желающих встать во весь рост против гремящего словесного потока обвинений и призывов. Игра в одни ворота на митингах продолжается.

Не забывают, однако, о перспективе. Звучали голоса о том, чтобы продержаться до съезда народных депутатов России. А. С. Роганов предложил вручить нашему посланцу — Г. Т. Дюдяеву — требования бастующих. Чтобы сообщил о них на съезде, не смолчал. Надеются все-таки на объективность депутата. Только зачем раздувать пожар?

Пока результат громких митингов и мощных забастовок — нулевой, скорее даже, отрицательный. Кроме разделения на «мы» и «они», убытков и потерь, ничего не достигли.

☆☆☆

Объектом нападок на последнем митинге стал и «Ленинский шахтер». Подвергалась битию как «прокоммунистическая» позиция всей редакции, так и тональность статей отдельных авторов. Нас пытались поучать — о чем надо писать и как писать. Рабочему энергоуправления Б. Шабурову не по душе «политическая цензура», а председателя



горрабочка С. Скороделова оскорбляют выражения «толпа» и «хрустящие рублевки». Очевидно, позволено говорить «скопление народа» и «трудолюбивые деньги»?

Не первый раз приходится выслушивать такое. Спорить бессмысленно. Как объяснить человеку, что в чужой монастырь не лезут со своим уставом? Что это наше право: публично говорить все, что считаем нужным. В соответствии, конечно, с Законом о печати. Вот куда стоит заглянуть не в меру ретивым ораторам. Тогда сразу все станет ясно. И самое главное: не имеет Б. Шабуров права вести кампанию против редактора нашей газеты и сотрудников — коммунистов, а тем более — публиковать свои домыслы, поскольку не имеет к «Ленинскому шахтеру» равным счетом никакого отношения.

«Чья же все-таки газе-

та?» — спрашивает он, возмущаясь при этом, что большинство сотрудников — коммунисты. Что сказать ему? Партийность — сугубо личное дело. Такое же, как право писать только то, что велит профессиональный долг и совесть гражданина. Нельзя говорить о забастовке и бастующих одни лишь лестные слова или ругательные. Есть обратная сторона медали. И о ней все должны знать.

Плохо, что не признают этого активисты рабочего движения. Но перетянуть газету на свою сторону им не удастся, какое бы название она ни носила. Одно можно гарантировать — объективный и всесторонний показ забастовочных явлений. Без ущемления прав пишущего на свою трактовку и свое понимание проблемы. Об этом тоже четко сказано в Законе о печати.

И. ВЕТРОВ.

Надеемся на рабочую совесть

Обращение медицинских работников к шахтерам города

Мы, медицинские работники, обращаемся к шахтерам города с просьбой возобновить отгрузку угля в счет строящегося больничного комплекса. В связи с забастовкой не отгружается уголь. Мы на грани свертывания уникальной больницы. Больницы, которой с нетерпением ждут наши горожане. Для вас должно быть совершенно ясно, что новая больница является жизненно необходимым и важным объектом для нашего города. С пуском больничного комплекса снимутся очень многие проблемы здравоохранения, связанные с обследованием и лечением ваших детей и вас, труженики забоя!

Товарищи шахтеры!

Мы надеемся на ваш разум и рабочую совесть, на ваше чувство ответственности перед населением города. Во имя жизни и здоровья ваших детей и внуков начните отгрузку угля в счет больничного комплекса!

Обращение

Ради чего мы живем? Каждый ответит — ради детей. Но какое будущее готовят нам, если отбрасывается само будущее. Кто сможет воспитать красивое, самостоятельное, полноценное потомство, если даже сейчас необходимо 18—20 тысяч рублей на

каждого ребенка до совершеннолетия. Какие государственные компенсации — подачки закроют такую прореху в нашем с вами семейном бюджете? Матери, «откормленные» на 300-граммовой крупной диете, без цивилизованной медицины вынуждены рожать хронических дистрофиков, а завтра своих детей не смогут ни одеть, ни обуть!

В нашем пролетарском городе рабочие из кожи лезут вон, губят свое здоровье, а получают крохи. А что они заработают, если расценки до невозможности снижены, а налоги подняты умопомрачительно? Раньше получали от 2 до 7 копеек с заработанного рубля. Сколько будет стоить рубль завтра и какова его цена сегодня? Добытое нашим горбом изымается и затем «щедрой» рукой распределяется нищенскими пайками «князьками» распределительной системы (не обижая себя).

Это здесь у нас «вниз». А что же там — «на-

верху»? А «наверху» все по-старому, без перемен. В то время, когда «хозяйева страна» прозябает в нищете, партаппарат и номенклатура повышают себе оклады, скупают в срочном порядке дома и дачи за бесценок. У них все свое, недоступное для простого смертного, даже спецкрематорий свой имеется. При всем при этом — возможность приобретения качественных товаров и продуктов по более низким ценам (льготным) в неограниченном количестве. Целый мир, обособленный, замкнутый, недоступный, построенный на народных деньгах, процветает рядом с нами.

73 года бремени ошибок от имени народа и для народа, его «блага». Завтра скажут — «перестройка». Очередная? Этим идеологам необходимо предоставить маленькую, закрытую территорию — пусть реализуют свои эксперименты по «светлому будущему» друг на друге. Опять слышим — «завтра будет лучше!» Когда и конкретно для кого? А может, хватит кормить «завтраками»? Дайте пожить сегод-

ня, сейчас! Нам заготовлена нищенская старость без детей и внуков. Ведь «среднестатистический» шахтер, металлург — жители Кузбасса — не успевают до них дожить. Мы, доведенные до ярости и отчаяния, перешли к решительным действиям — забастовке! Земляки! Ради чего мы живем?

Единственный способ улучшения нашей жизни, который мы видим, это: отставка Президента и его правительства, доведенных сверхдержаву до нищеты, передача высшей государственной власти Совету Федерации Союза суверенных государств до выборов нового Верховного Совета СССР.

В одиночку нам этого не добиться. Ваша поддержка необходима. Сегодня сомнут нас — завтра на нашем месте окажетесь вы. Присоединяйтесь к нашему общему делу! Наша сила — в нашем с вами единстве!

Текст зачитан на митинге и поддержан его участниками.

На снимках: моменты митинга. Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

Не тем путем идете!

Продолжающаяся забастовка шахтеров никого не может оставить равнодушным: слишком дорогой ценой обходится она для сотен тысяч людей. Обо всем этом с болью говорили на собрании ветераны войны и труда совхоза «Мусохрановский».

Выступившие на собрании пенсионер А. С. Чернова, учительница Е. Е. Ларченко, председатель совета ветеранов войны и труда совхоза Н. А. Алфимов и многие другие подчеркивали, что забастовка, тем более такая длительная, — не метод решения политических и экономических проблем. Зачем разрушать то, что создавалось трудом не одного поколения советских людей?

Участники собрания приняли резолюцию, в которой обращаются к бастующим города с убедительной просьбой — прекратить забастовку и приступить к работе. В противном случае решено обратиться к жителям района с призывом прекратить снабжение сельхозпродуктами городскую торговую сеть.

Л. БЕЛОВА.
Работник совхоза.



ПРОФСОЮЗНАЯ конференция в троллейбусном управлении, на которой принимался коллективный договор, прошла активно. Правда, председатель профкома Г. И. Ивников вместо отчета предложил считать его работу неудовлетворительной и освободить от обязанностей председателя. Но работа профкома велась, о чем доложил затем заместитель председателя А. В. Кулешов. Просьбу насчет отставки делегаты удовлетворили: не желает человек больше возглавлять профком — что ж его насильно заставлять. Обстоятельным был отчет начальника управления Э. Н. Хавалица.

Перечень мероприятий, которые администрация наметила на 1991 год, должен бы улучшить условия труда людей. Имеются в виду передача в аренду после реконструкции контактной сети, окончание реконструкции помещений диспетчерской и депо, решение вопроса с отоплением главного корпуса, строительство жилья хозяйственным, содержание дорог на маршрутах, приобретение техники. Женщинам решено увеличить отпуск с 15 до 21 дня и с 21 до 24 дней. Матерям двух и более детей до 16 лет на один час снижается рабочая неделя, а каждый месяц будет предоставляться дополнительный оплачиваемый отпуск. Отработавший два года член коллектива сможет отдыхать дополнительно к отпуску еще шесть дней. Увеличилась стоимость талонов на питание в столовой предприятия.

Но когда началось обсуждение, конференция потекла по иному руслу. Сразу же во весь голос сказались противоречия между администрацией и коллективом, обострившиеся в последнее время.

Прошу записать в колдоговор условие: освободить от занимаемых должностей начальника управления Хавалица и его заместителя Кошмана! — потребовала от имени водителей Л. И. Смурягина.

Инкриминировалось им невнимание к нуждам и

бедам рабочих, нежелание заниматься кругом проблем, что зажали в тисках коллектив за семь лет существования. Тут и переработки, и «черные» субботы, и отсутствие четкого решения по питанию водителей, и изношенность машин, и качество строящегося хозяйственным жилья, и невозможность лечиться в собственном здравпункте, где, при на-

помещении, ни рядом не имеется, был ответ: «Ну это же мелочи, каких-то 300—400 рублей. Стоит ли вписывать в коллективный договор! Решим в рабочем порядке».

А претензию к неисправному телефонному аппарату в центральной диспетчерской Н. Д. Кошман прокомментировал так: «Надо аккуратнее с ним обращаться!».

ТРОЛЛЕЙБУС НУЖЕН ВСЕМ

личии разовых шприцев, отказываются ставить уколы, мотивируя их отсутствием, а также простаивает зря дорогостоящая профилактическая аппаратура; и грязь в депо, и холод во всех помещениях, и некачественная телефонная связь на центральном диспетчерском пункте, и отсутствие линейного слесаря, и многое-многое другое.

По каждому пункту «обвинения» Э. Н. Хавалица давал ответ. Но ответы эти были, на мой взгляд, неконкретными, расплывчатыми. К примеру, на заявление о том, что в центральной диспетчерской надо сделать ремонт, а также решить вопрос с туалетом, которого ни в

Естественно, люди не поверили, что будет решение «в рабочем порядке», потому что претензии эти высказываются ими далеко не первый год. Так же, «в рабочем порядке», обещано отрегулировать графики, чтобы водители не перерабатывали и нормально отдыхали, но в коллективный договор это предложение опять же не внесено.

Конечно, на многие вопросы нельзя сразу сказать «да» или «нет». Взять обогрев помещений. Руководство КСК отказывается, как сообщил директор п/о ЖКХ города А. И. Терентьев, ставить дополнительную аппаратуру на котельной, а количество тепла, подава-

емого на троллейбусное управление и его службы, недостаточно для нормального обогрева. Надо или трассу менять, или бойлерные установки строить, или даже собственную котельную. Нужен проект. Ясно, что это — пенья долгая. И дорогостоящая. Но объединение, как заверил Анатолий Иванович, ищет пути. Так же — и с полным или частичным погашением ссуд на строительство, и с дополнительными отпусками. А вот починить телефонные аппараты — пустяк, возведенный в проблему. Отсутствие же места общего пользования — это вообще издевательство над людьми.

Короче говоря, коллектив поставил перед своим начальством вопрос ребром. Но даже если придет новый начальник, положение дел одним махом он не поправит. Здесь нужна серьезная, кропотливая работа, а результат — только положительный. Иначе пассажирам на остановках придется еще труднее, чем сейчас. И одному руководству троллейбусного управления своими силами с этой работой не справиться. Нужна помощь. А вина в том, что в троллейбусном так обострились отношения, лежит в незначительной степени на совести дирекции п/о ЖКХ города, руководства горисполкома, горкома профсоюза работников автомобильного транспорта. Прояви своевременно все эти ведомства внимание к нуждам троллейбусной службы — конфликта бы могло не быть. Но раз он назрел, развязывать узел проблем тоже нужно сообща. А выгода от этого будет всему городу.

В. СЕРГИЕНКО.



Почти двадцать лет Гера Тимофеевна Пермякова работает слесарем по ремонту оборудования в мастерской ШИ-3 шахты имени Ярославского.

— Дело свое знает в совершенстве. Замечаний по работе не бывает. Очень трудолюбивая, отзывчивая и спокойная — так с уважением отзываются о ней в коллективе и руководстве участка ВТБ.

На снимке: слесарь по ремонту оборудования участка ВТБ Г. Т. Пермякова.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

Возвращаясь к напечатанному

ГОРЕЧЬ ИСТИНЫ

В статье «По велению совести» («Ленинский шахтер» № 50 за 14 марта) Ф. Попов обвиняет меня в фарисействе, намекает на некомпетентность. Я не буду отвечать на многие нападки и домыслы, которых в статье предостаточно, но по существу обвинений разобраться необходимо. Во-первых, искажена истина, во-вторых, задета моя профессиональная честь. Поэтому вынужден привести цитаты из источников, которыми я не хотел утяжелять свою заметку «Кому нужен «кот в мешке»?»

В. КОВАЛЕНКО.

Вот что писал в 1918 году Максим Горький: «Правда» лжет, когда она пишет, что манифестация 5 января была организована буржуями, банкирами и т. д. «Правда» лжет, — она прекрасно знает, что «буржуям» нечего радоваться по поводу открытия Учредительного собрания, им нечего делать в среде 246 социалистов одной партии и 140 большевиков. «Правда» знает, что в манифестации принимали участие рабочие Серпуховского, Патронного и других заводов, что под красными знаменами российской социал-демократической партии к Таврическому дворцу шли рабочие Василеостровского, Выборгского и других районов. Я спрашиваю «народных» комиссаров, среди которых должны же быть порядочные и разумные люди: принимают ли они, что неизбежно удавят всю русскую демократию, погубят все завоевания революции?» (газета «Новая жизнь», 1918, 9 января, № 6/220).

И еще одна необходимая цитата: «Рабочие демонстрации в защиту Учредительного собрания были встречены пулеметным огнем, и (в зависимости от источников) число жертв достигло 5 января 1918 года колеблется от 8 до 21 человека. Все они были похоронены 9 января, в годовщину Кровавого воскресенья, на Преображенском кладбище, рядом с могилой погибших в 1905 году. На одном из венков от делегации петроградских рабочих была надпись: «Жертвам произвола самодержцев из Смольного» (газета «Дело народа», 1918, 7 января, № 4.).

Основатель российской социал-демократии Г. В. Плеханов говорил в 1917 году: «Российская история еще не смолола той муки, из которой можно испечь пирог социализма». Но торопливые «хлебобопеки» не стали слушать своего учителя и испекли такое черствое изделие, о котором 73 года зубы ломают и ученые мужи — никак не могут, бедные, название придумать: то ли развитой социализм, то ли государственный, то ли бюрократический, то ли гуманный демократический. А простой народ от такой «пищи» сыт не будет!

Древние пророки, по преданию, превращали камни в хлеб. Наши же руководители умудрились превратить хлеб социализма в давящий камень тоталитаризма. Можно, конечно, на все закрыть глаза и талдычить то, что было написано в школьных учебниках 30-летней давности. Но чтобы знать историю нашей многострадальной страны, а не миф об этой истории, надо читать не только Ленина, Сталина, но и Горького, Короленко, Бердяева, Бунина, Деникина, Миллюкова — тем более, что сейчас эти работы не в спецхранах, а на полках книжных магазинов. А когда откроют архивы ЧК — НКВД — КГБ (хочется в это верить), то перед нами предстанет подлинная история. Не сусально-героический «Краткий очерк истории ВКП(б)», отиски с которого и сейчас запечатлены в миллионах голов, а кровавая фантазмагория тоталитаризма, отдельные части которой мы знаем теперь по произведениям Солженицина и зарубежных историков.

Неужели и тогда мы будем цепляться за иллюзии и мифы советского «реального социализма», а не скажем: «Платон мне друг, но истина — дороже?»

А. ВЕЛИКЖАНИН,
Преподаватель истории,
член Республиканской
партии России.

Ну и ну!

ТОРГОВАЯ ЗАГАДКА

Довольно давно писали в газете о том, что почти во всех магазинах города на входе открыты одни двери. Да

еще зачастую к этим дверям подъезжают машины для разгрузки товара.

Никто на это не обратил внимания. Как толка-

лись люди на входе и выходе, так и толкаются до сих пор. Неужели не могут работники магазинов догадаться открыть полностью створки дверей?

В магазине № 17 на входе обязательно нужно переждать встречный по-

ток покупателей. Купил что-то в магазине — на выходе снова заминка. Остальные же двери наглухо закрыты. И это — вездеход. Чем руководствуется администрация — остается только гадать.

В. КОВАЛЕНКО.

В ОДИНОЧКУ НЕ СПРАВИТЬСЯ

с продовольственной проблемой

Принято решение облисполкома о невывозе продовольственных товаров и товаров народного потребления из пределов области и об учреждении постов на границах области по всем дорогам. Заместитель председателя горисполкома В. А. СЕЛЕЗНЕВ не так давно побывал на Алтае, где подобное решение принято еще раньше. Поездка эта дала обильную почву для размышлений, сравнений:

— На Алтае очень хорошо видны последствия позиции: пусть лучше урожай сгниет. Во многих хозяйствах осталось по 100—120 гектаров невыкопанного картофеля — горожане отказались осебно помогать селу. Но зато в этом традиционно сельскохозяйственном районе, в потребкооперации, сейчас масло животное стоит 19 рублей, вареная колбаса — 10 рублей 70 копеек, мука — 92 и 72 копейки за килограмм. Картофеля вообще в магазинах нет, а на рынке ведро стоит 10 рублей! На человека в квартал выдается 500 граммов растительного масла, по талонам есть только горох и перловка. Побывал я на мясокомбинате, птицефабрике, в нескольких хозяйствах. Там считают, что с нами выгодно сотрудничать. Ведь в обмен на продовольствие мы готовы поделить углем, некоторыми товарами народного потребления. Да и договоры заключить удалось. Но все упи-

рается в запреты тамошних властей. Без их разрешения практически невозможно что-либо провезти через таможенню. Но в крайисполкоме пояснили, что будут решать этот вопрос по прошествии квартала. Естественно, что предусмотрено договорами в рамках Сибирского соглашения между областями и краями, поставяться будет, но не больше того. Словом, сейчас ясно одно — границами и запретами сыт не будешь и избобилия не создашь.

Сейчас заканчивается подписание договоров предприятий с пригородным совхозом «Ленинголь» по выращиванию овощей. В основном руководители понимают, что много пути пока нет. Город теряет в этом году около 1000 тонн овощей из-за того, что совхоз «Комсомолец» отныне — подсобное хозяйство шахтоуправления «Кольчугинское». В связи с этим совхоз «Ленинголь» увеличивает площади под посадку ово-

щей со 100 до 155 гектаров. Ежегодно город брал капусту в «Бурлаковском» и «Гурьевском» совхозах, не привлекая к ее выращиванию трудовых ресурсов. Теперь же хозяйства предлагают заключить договор. Однако требуют гарантии, что город будет направлять к ним людей для прополки и сбора урожая. Так что есть смысл у себя в районе выращивать овощи для обеспечения горожан.

А горожане не рвутся в село. Скажем, в колхоз «Страна Советов» пришло пять писем из других областей, где высказано желание приехать на жительство. Но опять же, чтобы принять людей, поднимать деревню, нужны техника, жилье. А кто все это сможет сделать? Только город. Помните, когда принималась программа «100», многие скептически к ней относились. Но уже тогда сельские говорили, что город придет к ней через голод. И сейчас, когда его призрак маячит на горизонте, более дальновидные руководители стали тесно сотрудничать с селом. Так, ШМУ № 3 и ЛСУ № 1 будут заниматься в совхозе имени Чкалова монтажом коробок для жилых домов. Есть у этого хо-

Записала
Л. ПИДАНОВА.

Письма
о наболевшем

Чем
кормить
скот?

В семье нас шестеро: четверо детей и мы с мужем. Дети в возрасте от 13 до 1,5 лет. На моей памяти по нашему двору разгуливали куры, коза, а в пригоне были двое поросят. Я точно помню, что яйца, молоко и мясо наша семья в магазине не брала. Потом вдруг, год я не помню какой, скотину перерезали — и стали мы ходить в магазин. Это были проски, как у нас любят говорить, «сталлизнама», «хрущевщина». А что же теперь? Чьи же сейчас проски?

Мы с мужем постоянно держим свиней по 2—3, вот и сейчас у нас Машка — ей 8 месяцев — так что мясо, сало почти всегда свое, даже колбасу не всегда выкупаем. А зачем мне, простите, этот полуфабрикат из бумаги, хвостов, который-то и мясом не пахнет? Держим кур, надеялись — наши дети узнают вкус настоящего домашнего яйца.

К чему я все? А вот к чему. Скоро все наше хозяйство пойдет под нож. За всю зиму нам удалось взять только около 200—250 кг комбинорма. Кто держал скотину, тот знает — много это или мало. А теперь и никакой надежды.

Неужели у нас нет комбикормов, чтобы обеспечить всех желающих — бери, корми, расти, ешь сам, продавай, если хочешь? А то ведь скоро все поголовно будут стоять в очередях за яйцами, мясом, колбасой, молоком и клясть всех и вся. Где же выход?

Н. РАУДИНА,
г. Польсаево, ул.
Айвазовского, 6.

«В магазинах города висят списки-перечни товаров, на которые установлен 5-процентный налог с продаж со ссылкой на решение Совмина РСФСР. Думаю, что всем известно, что автором этой акции был Президент и правительство СССР», — строки одного из писем, полученных редакцией на днях. С просьбой рассказать о новом налоге мы обратились к начальнику налоговой инспекции Е. П. КАТИХИНУ.

— Евгений Петрович, так кто же «автор» налога?

— В целях финансового обеспечения принятых социально-экономических программ, поддержки малообеспеченных слоев населения и стабилизации народного хозяйства Президентом страны 29 декабря 1990 года издан указ: «О введении налога с продаж» и «О создании в 1991 году внебюджетных фондов стабилизации экономики». В этой связи Кабинет министров СССР утвердил Постановлением № 17 от 31.01.91 г. «Положение о порядке исчисления и уплаты налога с продаж», а Минфином Союза утверждена «Инструкция по применению Положения».

Плательщиками налога с продаж являются практически все предприятия и организации, состоящие на хозяйственном расчете независимо от подчиненности и форм собственности, а также бюджетные организации, если они производят и реализуют продукцию, товары, работы и услуги. Плательщиками являются и граждане, занимающиеся индивидуально-трудовой деятельностью.

Налогом с продаж облагается продукция производственно-технического назначения, выполненные работы (ремонтные, строительные, проектные), платные услуги (бытовые, коммунальные, транспортные, услуги почтовой, телеграфной и телефонной связи) и т. д.

Не облагаются налогом с продаж операции по счетам предприятий и вкладам населения в банках.

Установлена единая для всех ставка налога в размере 5 процентов. Сумма налога с продаж, подлежащая взносу в бюджет, определяется как разница между суммами налога, полученными от покупателей, и суммами налога, уплаченного поставщикам. Предприятия должны при реализации товаров увеличивать их стоимость на 5 процентов и показывать

эту сумму в расчетных документах отдельной строкой.

Налог с продаж по товарам народного потребления, а также по услугам полностью зачисляется в местный бюджет, а по продукции производственно-технического назначения — в республиканский.

Не облагаются налогом с продаж продукты детского питания, мясо и мясосопродукты (кроме деликатесов), молоко и молоч-

селения платы за коммунальные (отопление, горячее и холодное водоснабжение, абонентное обслуживание радиоточек, телевидение, техническое обслуживание телеантенн) услуги производятся в следующем порядке. УЖКХ, ЖЭКи, а также предприятия, оказывающие коммунальные и приравненные к ним услуги, уведомляют население извещениями об увеличении (начиная с 1.02.91 г.) платы за оказываемые услуги на

разъяснения по взиманию налога.

Определены следующие сроки уплаты налога с продаж:

— при среднемесячной сумме налога более 50 тысяч — исходя из фактического оборота за каждую декаду 13, 23-го числа текущего месяца соответственно за I и II декады и 3-го числа следующего месяца — за III декаду;

— при среднемесячной сумме налога от 20,0 до 50,0 тысячи рублей — исходя из фактической реализации за истекший месяц не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчетным;

— при среднемесячной сумме налога до 20 ты-

го дохода.

Ответственность за своевременность уплаты налога в бюджет и соблюдение действующего законодательства о налогах с продаж лежит на плательщиках и их должностных лицах. Суммы налога, не внесенные в срок, а также суммы штрафа за сокрытие налога взыскиваются в бесспорном порядке.

— Вы упомянули о втором Указе президента. Фонды стабилизации — что это такое?

— Несколько слов о них. Взносы в размере 11 процентов от расходов на оплату труда полностью перечисляются независимо от подчиненности и форм собственности в республиканский фонд стабилизации. Взносы 20 процентов амортизационных отчислений на полное восстановление перечисляют только предприятия союзного подчинения в общесоюзный фонд стабилизации, предприятия республиканского и местного подчинения эти взносы не производят. Поступления прибыли от повышения договорных цен сверх уровня рентабельности перечисляются равными долями (по 50 процентов) в общесоюзный и республиканский фонды стабилизации.

Доходы от приватизации собственности перечисляются по хозяйству союзного подчинения: 50 процентов — в общесоюзный, 50 процентов — в республиканский фонд стабилизации.

По предприятиям республиканского подчинения: 90 процентов — в республиканский фонд, 10 процентов — в местный бюджет. По остальным предприятиям: 30 процентов — в республиканский фонд стабилизации, 70 процентов — в местный бюджет.

Для зачисления этих сумм в учреждениях банков открыты счета.

— И последний вопрос: ваше личное отношение к новому налогу?

— Я считаю, что это еще одна ноша на плечи налогоплательщиков. Компенсации, которые собираются выплачивать населению, неадекватны растущей стоимости жизни.

Беседу вел
М. ПАВЛОВА.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

НАЛОГ С ПРОДАЖ
И... ПОКУПОК

ная продукция, маргарин, новая продукция, жиры, хлебобулочные изделия, крупы, мука, макаронные изделия, яйца, чай, сахар, соль, капуста, морковь, свекла, лук, картофель, рыба, рыбпродукты, масло растительное, минеральная вода, товары детского ассортимента, учебники для общеобразовательных школ, специальное учебное и медицинское оборудование, медикаменты, реализация товаров, облагаемых акцизным сбором, оказание услуг пассажирским транспортом (кроме такси), перевозка пассажиров пригородным железнодорожным и автомобильным транспортом, эксплуатация жилого фонда, ритуальные услуги, билеты в кинотеатры, путевки на санаторно-курортное лечение.

— Если люди как-то смирились с тем, что налог с продаж превратился и в налог на покупку, то как быть с коммунальными услугами? Ведь получается, что мы покупаем у государства тепло, воду и прочее...

— Уплата налога с продаж при взимании с на-

5 процентов.

В случаях использования квартиросъемщиками единых расчетных книжек организации, занимающиеся эксплуатацией зданий, указывают в извещениях ежемесячную сумму платы за услуги с добавлением налога с продаж, кроме электро- и теплоэнергии. Налог с продаж за электроэнергию и теплоэнергию начисляется сбербанками или кассами предприятий, принимающих платежи от населения.

— Вернемся к письму, с цитированием которого начал материал. Прав ли его автор, когда пишет: «Правительство РСФСР ограничило распространение этого налога на продукты питания, если не ошибаюсь, на 32 наименования? До какой поры будут валить с большой головой на здоровую?»

— Да, автор совершенно прав. Пятипроцентный налог введен Указом Президента СССР. Правительство РСФСР ввело только льготы по этому налогу.

Пользуясь случаем, я хотел бы дать некоторые

саяч рублей — исходя из фактической реализации за каждый истекший квартал не позднее 15-го числа первого месяца, следующего за отчетным кварталом.

Отчеты по налогу с продаж при среднемесячной сумме более 20 тысяч рублей предоставляются ежемесячно в сроки, установленные для сдачи квартальной отчетности, а при объеме налога до 20 тысяч — раз в квартал также в сроки, установленные для сдачи квартальной отчетности.

Особенно хотелось бы отметить, что граждане, занимающиеся индивидуально-трудовой деятельностью, уплачивают налог в виде разницы между суммами налога, полученными от покупателей, и суммами налога, уплаченными за приобретенные сырье и материалы. Суммы налога с продаж уплачиваются авансом в размере четверти годовой суммы к 15 марта, 15 мая, 15 августа, 15 ноября. По истечении года налоговая инспекция производит перерасчет, исходя из фактически полученно-



Цены пришлось снизить

О преимуществах рыночной экономики в ее социальном плане вновь получили возможность говорить экономисты ФРГ в последние дни уходящей зимы. Присоединение многомиллионной бывшей ГДР и хлынувший туда поток западных изделий совершенно не отразились на положении так называемых старых земель. Полки магазинов по-прежнему загромождены, цены также остались на прежнем уровне. Более того: промышленность смогла за это время настолько увеличить выпуск продукции,

что на многие товары цены пришлось снижать. Свидетельством тому явилась, например, только что завершившаяся здесь традиционная зимняя распродажа.

На снимке из города Мюнстера: в дни распродаж покупатели, как правило, не спешат. Сначала они всей семьей совершают прогулку по магазинам и присматриваются к ценам. Затем уже — на домашнем совете — принимают решение, где и что стоит приобрести. Фото Е. СТЕПОВИКА. (Фотохроника ТАСС).

ПОСЛЕДНЯЯ РЮМКА

В помещениях областной испытательно-пожарной лаборатории и Кузбасского пожарно-технического центра разместился единственный в области своеобразный музей. Его экспонаты — это «важные карточки» пожаров, расставленные на полках стеллажей. Здесь и искореженные в огне электролампы, утюги, телевизоры, подурасплавленные обрывки силовых кабелей, и кустарно сделанные «электрокозлы», всевозможные «жучки», рубильники и многое другое.

Немые улики подтверждают: главные виновники многих пожаров — нетрезвые люди. На одном из стеллажей лежит расплавленная бронзовая деталь. Она привезена с пожара в одном из сел Юргинского района и представляет из себя деталь самогонного аппарата. Огонь, возникший от взрыва винокурного агрегата, унес жизнь жены и четырех детей доморощенного владельца подпольного «спиртзавода».

Кемеровская область входит в число регионов страны, имеющих наибольшую долю погибших при пожарах, виновники которых находились в нетрезвом состоянии — в три раза больше общесоюзного показателя. Только за истекший год по вине взрослых, бывших в изрядном подпитии, возникло 411 пожаров, ущерб составил без малого 400 тысяч рублей. Из огнен-

ных ловушек, устроенных своими же руками, не смогли выбраться 90 человек, напившихся до бесчувствия. Не является исключением и Ленинск-Кузнецкий. За последние

Служба 01

два года на «пьяных» пожарах погибло 8 человек, нанесен и немалый ущерб.

Более 80 процентов пожаров приходится на индивидуальный жилой сектор в нашей области. Причины пожаров повторяются с завидным постоянством из года в год: выпили, закурили. Непотушенный окурочок по существу — «мина», взрыв которой губителен. Трагически закончилось курение для одного из жителей областного центра. Садовый домик, где он заночевал, сгорел полностью, а сам владелец погиб.

И уж ни в какие рамки не входит случай, происшедший в квартире одного жителя Белова. Будучи хмельным, он поставил электрообогревательный прибор под кровать, в которой находилась шестимесячная дочь Лена, а сам заснул. Сгорела кровать, погубила дочь. Хмельный «папаша» остался жив.

Привлекаются ли лица, нарушающие правила пожарной безопасности, к ответственности? Да. Когда пьяный сторож гаража совхоза «Заречный» Чебулинского района заводил машину, воспламенились пары бензина, возник пожар. Сгорел совхозный гараж, а в нем было 14 тракторов и автомобилей. Сторож и пивший с ним управляющий отделением этого хозяйства были признаны районным судом виновными в халатном выполнении служебных обязанностей. Оба приговорены к различным срокам лишения свободы, с каждого решено взыскать по 12,5 тысячи рублей в пользу совхоза.

Как упредить завтрашние трагедии? Армия пожарных не сможет выиграть войну без поддержки всего населения.

А. ВАСИЛЕНКО.
Начальник отделения
УПО УВД облсполкома.



РЕКЛАМА СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТЕАТР

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗВАССА

В помещении Дворца культуры шахты имени Ярославского

ТЕАТРАЛЬНЫЕ ПЯТНИЦЫ

29 марта

ПРЕМЬЕРА Имре Кальман

СИЛЬВА

(Оперетта в трех действиях)

Начало в 19 часов. Касса работает с 10 до 20 часов. Предварительная продажа билетов с 4 марта. Справки по телефонам: 4-73-58, 4-73-74, 2-29-07.

КИНО

Кинотеатр «Победа» УНЕСЕННЫЕ ВЕТРОМ (Пр-во США, 3 серии) (8, 12, 16, 20).

Кинотеатр «Рассвет» НЕПОСЛУШНАЯ МАМА (14). БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь» ПУТЕШЕСТВИЕ ПО РЕКЕ С КУРИЦЕЙ (14.30). ПЛАМЯ (9.30, 16, 18.30). СТЕРВЯТНИКИ НА ДОРОГАХ (12, 21).

Кинотеатр «Строитель» ДУРАКИ УМИРАЮТ ПО ПЯТНИЦАМ (18, 20).

Центральный ДК ХИПИШ В НИИ, ИЛИ СТРАСТИ ПО ВЛАДИМИРУ (17, 19).

ДК им. Ярославского БАВНИК (16, 18, 20).

ДК имени Ленина ЕЩЕ ОДНА СВЯЗЬ (17, 19.30).

ДК «Горномонтажник» ВСТРЕЧА (Индия) (17.30, 20).

Куплю двухкомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: главпочтамт, предъявителю паспорта VI-ЛО № 542759.

МЕНЯЕМ

Трехкомнатную квартиру (35 кв. м, есть телефон) в городе Березовском на равноценную в Ленинске - Кузнецком или на автомобиль ВАЗ-2108, 2109, ГАЗ-24, или «Москвич»-2141. Возможны варианты. Обращаться: ул. Зварыгина, 16а-67.

Трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (1-й этаж трехэтажного нового кирпичного дома) в г. Березовском на равноценную (на любом этаже). Обращаться: ул. Зварыгина, 16а-67.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные благоустроенные квартиры. Обращаться: пер. Крушина, 29-44.

Хороший частный дом с гаражом по ул. Виноградной, 13 (район За-

Смотрите на экранах города

Фильм, о котором говорят: «Феномен сенсационного зрительского успеха».

«МОРДАШНА»

Красивый, изящный фильм, восхитительная игра Дмитрия Харатьяна, занявшего первое место в рейтинге популярности, в лучшей эротической кинокомедии.

25, 26, 27 марта — кинотеатр «Родина».

28-29 марта — ДК имени Ленина.

30-31 марта — ЦДК.

2-3 апреля — ДК имени Ярославского.

Киноvideоцентр ЦДК.

К СВЕДЕНИЮ ПАССАЖИРОВ!

С 18 марта 1991 года организовано движение автобуса по маршруту «Лесной городок» — автостанция с интервалом движения 60 минут. Стоимость проезда 10 коп.

Администрация ПАТП-1.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

С 20 марта 1991 г. молочные бутылки емкостью 0,5 литра и 1 литр будут по залоговой цене 50 коп, и банки емкостью до 0,5 литра по цене 30 коп. Согласно преysкуранту № 022 от 15 февраля 1991 г.

Администрация гормолзавода.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

В связи с ограниченными поступлениями водки просим до 1 апреля на талоны «водка» выкупить тот ассортимент винно-водочных изделий, который имеется в реализации, или обменять на мясные консервы.

В апреле талоны марта на водку будут недействительны.

ТПО продтоваров «Ленинскуголь».

Изменены адреса

РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА!

Переменяли места нахождения городской народной суд и управление коммунальных котельных и тепловых сетей производственного объединения «Ленинскуголь». В настоящее время УККТС п/о «Ленинскуголь» располагается по проспекту Ленина, 45, а народный суд — по переулку Трестовскому, 5.

ВНИМАНИЕ!

Приглашаем на собрание руководителей кооперативов и малых предприятий!

27 марта в актовом зале клуба «Дружба» проводится общее собрание по вопросам предпринимательства.

Городской союз кооперативов.

ПРОДАЮТ ШЛАКОБЛОКИ

Кооператив «Антей» реализует шлакоблоки. Обращаться: ул. Энгельса, 3. Телефон 4-23-65.

Кемерове на одно или двухкомнатную квартиру в Ленинске-Кузнецком. Звонить по телефону 2-26-52.

Двухкомнатную коммунальную квартиру (48 кв. м, есть гараж, баня, погреб) на двухкомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: по телефону 2-28-76.

Трехкомнатную квартиру в новом двухквартирном доме (район 4-го Дачного) на трехкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки от центра до микрорайона. Обращаться по телефону 2-17-15 с 9 до 18 часов.

Комнату гостиничного типа (18 кв. м.) в г. Кемерове на бульваре Строителей на жилплощадь в Ленинске-Кузнецком. Обращаться по телефону: 2-02-58, 2-11-66 после 18 часов.



СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФИОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В управление водопроводно-канализационного хозяйства — инженера - теплотехника, уборщиков производственных помещений, слесарей - ремонтников, слесарей аварийно-восстановительных работ, плотников, штукатуров-маларов, электромонтеров, газосварщиков, машинистов насосных установок. Слесарям аварийно-восстановительных работ на канализационных сетях предоставляются служебные квартиры в течение года. Инженерно-технические работники и рабочие работают на бригадном подряде.

В Ленинское шахтостроительное управление № 3 на вновь организуемый дополнительный участок по ведению электромонтажных работ — электромонтажников, электрослесарей, электросварщиков, трактористов. Средняя заработная плата 400-450 рублей. Доставка трудящихся на работу и с работы — транспортом управления. Выплачивается вознаграждение за выслугу лет и по итогам работы за год.

На прорабский ремонтно-строительный участок по озеленению города — водителей автомашин, плотников, электрослесарей, трактористов, рабочих зеленого строительства.

На завод «Кузбассэлемент» — диспетчера производственно-диспетчерского отдела, экономиста (с возможностью ездить в командировки), инспектора отдела кадров со стажем кадровой работы, завхоза в ясли-сад, женщины-работницы в цеха (работа в одну смену), грузчиков в транспортный цех, грузчика - экспедитора, электромонтеров, станочников, уборщиков производственных помещений, машиниста крана РДК-250.

На центральный лесной склад управления материально-технического снабжения производственного объеди-

нения «Ленинскуголь» — высококвалифицированных специалистов (оплата по персональным окладам): машинистов порталных кранов (оклад 400-500 рублей), машинистов козловых кранов (оклад 300-400 рублей), стропальщиков (оклад 300-400 рублей), слесарей - электриков (оклад 400-500 рублей), выплачивается вознаграждение по итогам работы за год. Предприятие удовлетворительно обеспечено жильем и дошкольными детскими учреждениями, ведет строительство жилья хозспособом. Имеется турбаза для отдыха. Трудящиеся предприятия имеют право на получение строительных материалов повышенного спроса.

В комитет по земельной реформе Ленинского района — землеустроителей, геодезистов, топографов. Оклад от 250 до 300 рублей, районный коэффициент 30 процентов, другие денежные поощрения.

На вновь созданное при центральных электромеханических мастерских малое предприятие «Новатор» по выполнению индивидуальных заказов от населения (изготовление столярных изделий различных наименований и других заказов) — столяров (заработная плата 500-600 рублей, отпуск 24 рабочих дня).

В Ленинское шахтостроительное управление № 2 — подземных проходчиков (заработная плата 800-1000 рублей), электрослесарей, штукатуров, каменщиков, бетонщиков (заработная плата 300-400 рублей). Выплачивается единовременное вознаграждение за выслугу лет, заработная плата по итогам работы за год. Доставка на работу осуществляется служебным транспортом.

В управление по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации — машинистов бульдозеров и экскаваторов (льготный стаж, заработная плата 450-500 рублей, продолжительность отпуска до 37 календарных дней); слесарей по ремонту дорожно-строите-

льных машин и тракторов (заработная плата до 300 рублей), слесарей-ремонтников (заработная плата 250 рублей), водителя на автобус (заработная плата 300-400 рублей), водителя на автокран (заработная плата 450-500 рублей, продолжительность отпуска до 38 календарных дней), электрогазосварщиков (заработная плата 350-400 рублей), бурового мастера (оклад 230 рублей), начальника участка хозяйственных работ (оклад 210 рублей), плотников, каменщиков, столяров, штукатуров (заработная плата до 300 рублей).

На клеевой завод — главного механика (оклад 290 рублей), главного энергетика (оклад 260 рублей), мастера производственной котельной (оклад 240 рублей), аппаратчиков в цех рабочих в цех, слесарей в котельную, слесарей - ремонтников, машинистов - кочегаров с правами, газосварщиков. Завод работает в условиях аренды. Доставка на работу и с работы осуществляется заводским транспортом. На территории завода имеется магазин промышленных товаров.

На электроламповый завод на освоение новой продукции на инструментально-механический участок — токарей, фрезеровщиков, слесарей-ремонтников, термиста, расточника на координатных станках, шлифовщиков, граверов, электроэрозсиониста, наладчика станков и манипуляторов с программным управлением, слесарей - электриков по ремонту электрооборудования; на строительном участке — плотников, каменщиков, газосварщиков и ко в, штукатуров - маларов, столяров, монтажников по сборке стальных и железобетонных конструкций, начальника строительного монтажно-го участка. В стекловаренный цех № 5 — наборщиков стекломассы, прессовщиков горячего стекла, засыпщиков шихты, наладчиков автоматов и полвавтома-тов, стекловаров. На транспортный участок — грузчиков, водителей автомашин с категорией «Д». Работа в стекловаренном цехе дает право идти на пенсию на льготных условиях по спискам № 1 и 2.

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а, центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения.

Исполком Полысаевского городского Совета народных депутатов выражает соболезнование заведующему отделом Валентину Петровым



Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакционной газеты «Ленинский шахтер».

Адрес и телефоны редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15. редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительного-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания — 51915. Тираж 46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Offsetная печать.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписан в печать в 21 час. 30 мин.

Зам. редактора В. В. ПЛЕСЕНКО.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического комбината «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 2159.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районым узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.